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A kolduskérdés.
Már évek óta hallani hangokat 

a kolduskérdés rendezéséről. A Bars 
is több alkalommal állást foglalt 
mellette. Most ismét a közönség 
köréből fordultak hozzánk annak 
érdekében, hogy propagáljuk ezt az 
ügyet, mert a koldulással kapcso­
latos állapotok hovatovább már tűr­
hetetlenek Léván. Szlovenszkó váro­
sai sorban napirendre tűzték ezt az 
ügyet, igy egyszer már Lévának 
is rendezni kell a koldusproblémát, 
belevéve a házalás ürügye alatt 
végzett koldulást is.

A jelenlegi állapot az, hogy a 
koldusok raja, főként a hivatalos 
koldulási napon : pénteken valóság­
gal ellepi a várost. A koldusoknak 
háromnegyed része a falvakból 
özönlik be a városba, felzavarja a 
lakásokat, betolakodik mindenhová, 
megzavarja kereskedők, irodák mun­
káját. Természetesen a koldusok vi­
lágában is erőteljesen dúl a gazda­
sági harc és az erősebb itt is el­
nyomja a gyöngébbet. Az erősebbek­
nek a faluról bevándorló cigányok 
mutatkoznak, a gyöngébbek pedig 
a gazdasági krizis által letört igazi 
lévai aggastyánok, a súlyos idők 
szerencsétlen áldozatai, akik tisztes­
ségben és a társadalomra hasznos 
munkában öregedtek meg és min­
den sajnálatot megérdemelnek.

A kolduskérdés rendezését leg­
erőteljesebben a kereskedők sürge­
tik. Ennek pedig több oka van. 
Egyes kereskedők szinte röstellik 
azt a pár fillért annak a kéregetö- 
nek a markába csúsztatni, aki pár 
év előtt még egyike volt jó vevő­
iknek, mások pedig tűrhetetlennek 
tartják az állandó molesztálást. De 
vannak akik szociális és emberi 
szempontokra hivatkoznak és azt 
mondják, hogy a koldulás méltatlan 
az emberhez. Mind u h íróin állítás 
igazságát elfogadhatjuk es megálla­
píthatjuk, hogy aki t ennek a kér­
désnek a megoldása, síiig' tik, nem 
a koldusokra lorditoti összeg egy- 
részének a mcgtakai áás.u a 
nak, a mai rendsze 
megszüntetésével, 
összeget mindenki 
ajánlani a kolduv; 
csupán a jelenlegi I.- 
váró jelenségeit 
szüntetni.

Mi a koldusptoblém 
rendezését nem tartjuk o 
feladatnak, amilyennek azt > Pc“- 
szimisták látják es meglehette ol­
dani olyan módon, hogy eg>
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A csehszlovákiai magyarság kulturális helyzete
Irta: VÁJLOK SÁNDOR (2)

Irodalmi életünkbe kezdetben elég négy 
energia kapcsolódott be. A reEdezetleneéj- 
ben sfitün születtek az irodalmi életet ren­
dezni, előbb megteremteni akeró szándékok. 
Élsőaorban folyóiratok, amelyek már címük­
kel ie jellemezni akerták nem-mindeonepieé- 
gunkat. P'. Remény. Tűz, Tavasz, Képes­
világ, Este, Híjnál, Új Élet, Új Társaság, 
ÚJ Munka, Új saó, Út, Képes Hát. Eddig 
mér 14 et soroltunk tel. pedig még n«m 
említettük a Métyusföldi Lapokat éa a Prá­
gai Magyar Hírlap irodalmi mellékletét. Né­
hány la pocakét ki is hagytunk.

A közel 20 lapból ms már egy sem 
létezik. Mind csecsemő-halott volt ami meg­
győzőbben beszél az itteni irodalomkultura 
hiányéról. Ez még most is megvan, hisz 
csak nemrég szűnt meg két lapunk, a 
Világosság és * Nemzeti Kuliura. Az Aka­
démia Figyelője pedig most haldoklik. Úgy­
hogy jelenleg csak három folyóiratunk van : 
a kasaai ÚJ Élet, a Magyar írás éa a Magyar 
Minerva. A politikai eajtó terén jobb a hely­
zet, biaz 8 napilap mellett, közel 50 hetila­
punk van.

Sok kezdeményezés és kevés eredmény 
jellemzi az irók rendjét ie. Több kísérlet 
történt megszervezésükre, ezek azonban min­
dig kudarccal végződtek. Az első még 1920 
ben, amikor a Mályusfö'di Lapok összefogta 
a Jelentkező költőket. Bár ez a kisméretű 
kezdeményezés hamar ela'udi, mégis 6 évig 
ke'letl várni az újabb kisérlelezésre, amikcr 
1926-ban a magyar hírlapírók szindikátusa 
Írói alosztályt létesített. Formai sikere vöt 
ennek az Összefogásnak, azonban az Írói 
rend viszonyai olyan ziláltak voltak, hogy a 
működése a lehetetlenséggel lett volna határos. 
A szlovenszkói irók ugyanis nem művészi, 
irodalmi alapon szervezkednek, hanem vilái- 
nézeti, pért- és személypolitikai érdekek 
szerint éresnek együtt.

A bal és jobb oldali szavakba burkolt 
nem irodalmi érdekek (talmi irók) miatt nem 
tud rendeződni ez Írói rend ügve, pedig 1927- 
ben e Kazinczy Társaság, 1930 bán • Szent- 
iványi Kúria, 1931-ben a Csehszlovákiai 
Magyar Tudományos és Művészeti Táraeság 
próbálta meg. As öt kezdeményezés után, a

igazi szegényembernek sem kellene 
pironkodni a koldus jelző miatt. A 
közsegitésre szoruló egyénekről ka­
tasztert kellene készíteni. A város 
közönsége az eddig a koldusok ke­
zébe kiíizetett összegeket havi vagy 
évi részletekben fizetné be a lévai 
jótékony egyesületek delegáltjaiból 
alakított bizottság pénztárába, ahon­
nan a kataszterben nyilvántartott 
szegények rendszeresen megkapnák 
a támogatást, jótékony egyesüle­
teinkben annyi a nemesszivü hölgy, 
hogy egypáran telváltva szívesen 
vállalnák ennek a -városi szociális 
ügyosztálynak« az adminisztrálását, 
igy az külön kiadásba nem kerülne. 
A talusi lakosságnak hasonló mó­
don kellene segíteni a koldusait,

hatodik, az Irodalmi Szövetség most haldok­
lik. Úgyhogy 1935-ben a sok téridőiéi elle­
nére Stikley Ferenc megállapíthatta, hogy 
„az Irodalmi élet oem ludott eddig egyönte­
tűen és a kiaebbaégi társadalmat dokumen- 
tálóan kialakulni.* 1

A folyóirat-kultúra mellett, amelyről 
már beszéltünk, az irodalmiság másik ténye­
zője a könyvkiadás is sok kísérletezésen 
ment kérésziül. 3 könyvkiadó létesült • szlo­
venszkói magyar könyv biztosításéra, abból 
még működik egy: a Kazinczy Lapkiadó. A 
mull évben két nagyszabású könyvkiadás 
akart gondoskodni sorsáról, de ez nem mu­
tatott fel meggyőzőbb eredményt.

Mert a szlovenszkói irodalmi termelés 
gyenge. Erről beszél a bibliográfia is, amely 
szerint 1935 végéig alig kétezer megyar saj­
tótermék jelent meg Csehszlovákiában. Er­
délyben átlagban 3 év alatt jelenik meg 
ennyi. Es még ez a csekély szám is évről- 
évre zuhan. 1929-ben pl. 153 magyar sajtó­
termék jelent meg, 1934-ben csak 134. 1929- 
töl az évi könyvtermelés ilyen volt: 153, 
146, 123. 163, 126, 137. Hat év termelése 
csak 847.

Ha műfaji azempontból vesszük ezt a 
számot, az irodalmi termelés még jobbsn 
eltörpül., mert az az évi termelésnek alig 
'/5-ét teszi ki. 1932-ben pl. 126 könyv jelent 
meg. Ebből azonban csak 21 volt eredeti 
munka 21-ből 8 verskötet volt. 4 színdarab, 
9 pedig néhány Ívnyi szépróza. Tudományos 
könyv ebben az évben nem jelent meg.

A tudomány állapota nagyon elhanya­
golt nálunk. Nemzeti tudományainknak csak 
egy-két idősebb műkedvelője van, szakem­
bere nincs.

A könyvpolitika az irodalomra is ráve­
tni árnyékát, erre az irodalomra, amely kez­
deti kapkodásától nem nagy utat tett meg a 
liazta irodalmiság felé. Csak tapogatódzik éa 
harcol azzal a rémmé1, amit szlovenszkóiség- 
nsk neveznek, és smi egyébként kevés ere­
jét és kis tehetségét is felőröli.

Szvatkó 1923-ban azt irta, hogy Siló- 
venszkónak nincs irodalma. Ez a megállapí­
tás sokban még ma is érvényes. Csak iró-

amint azt némely lévavidéki köz­
ségben az egyházi belmissziós mun­
ka keretében már be is vezették 
dicséretes módon.

Nem látunk megoldhatónak olyan 
ügyet, amelyhez nem lógnak hozzá. 
A kolduskérdés rendezését is meg 
kell kezdeni valakinek. A kereske­
dők a legnagyobb pártolói ennek a 
tervnek, kezdjék meg ők. A Keres­
kedelmi Csarnok hívja össze egy 
ankétra a jótékony egyesületeket s 
meglátjuk, hogy társadalmi utón 
meg fogjuk tudni oldani azt a kér­
dést, amelyhez a hatóság úgy lát­
szik nem mer hozzányúlni, talán 
azért, mert nem rendelkezik erre a 
célra munkaerőkkel.
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ink vannak, akik azonban nem tudnak iro­
dalmi életet teremteni.

Ellő sorban a líra mutat fel költőket, 
akik, ha itt-ott középtehetségek ia, mégis fel 
tudnak emelkedni az irodalom vonaláig. Mécs 
Lászlót kell említeni, akit egyforma lelkese­
déssel olvas és értékel minden ország ma­
gyarsága. Már csak szlovenszkói viszonylat­
ban ismertek Vozári Dezső, Szenes Erzsi, 
Györy. A szlovenszkói lírának határozott 
pozilivuma az, hogy életszerűvé tette a szo­
ciális problémákat. A szociális, humanista 
áramlatra egész idegrendszerével reagált; 
társadalmi és irodalmi konvenciók nélkül 
nyúlt a mai társadalomhoz és anomáliáihoz 
és azt az uj demokratikus szemléleten ke­
resztül nézte. Az egyetemes magyar iroda­
lomban még az u n. balo'dali Írók sem 
jutottak ilyen reális szemlélethez.

A szociális szemlélet mellett a tájönér­
zet és tájproblémák felfedezésében hoztak 
újat, amit pl. a magyarországi Írók csak 
most kezdenek el.

Ugyanezekkel az élményekkel próbálko­
zott meg a szlovenszkói epika is, de kiforrat­
lansága miatt még a hazai viszonylatokban 
sem tudott nevet vívni magának. Számban 
is kevesebb epikusunk van, akik közöl Tamás 
Mihály és Darkó István az ismertebbek.

A Lévai Járási Magyar
szerdai népművelői estjén dr. Borka Géza, 
a komáromi magyar főgimnázium tanára tar­
tott érdekes ismertető előadást a szlovák— 
magyar kulturkölcsönösség címen. Széles vo­
násokban ismertette az okokat, amelyek a 
szlovák nyelv és az irodalom kialakulását és 
fejlődését elnyomták. E sősorban a kor egy­
házi és hivatalos nyelve, a latin volt az, 
majd később a cseh nyelv, amelynek hang­
ján szólaltatták meg a azlovákok irodalmát is.

Mintegy száz éve annak, hogy Berno- 
lák megindította a szlovák irodalmi ryelv 
életrekeltését és ma már egyes szlovák iro­
dalmi alkotások európai értékre emelkedtek. 
Dr. Borka Géza előadásának során bemuta­
tott több jelesebb szlovák költőt, ismertette 
azok működését és az előadás illusztrálásául 
szlovák költeményeket magyar fordításban 
szavalt igen hatásosan Boleman Iván. E köl­
temények nagyobb részét dr. Borka Gáza 
fordította. Az előadó egyes költeményekben 
kimutatta a magyar költők hatását s főként 
Ady költészetének hatását ismertette, aki már 
költeményeiben in azt hirdette, hogy nincs 
külön szlovák bánat és magyar bánat, mert
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Drámáról nem lehet beszélni.
A kulturális helyzet fontos tényezőjéről 

ós alakítójáról itt nem szólunk, mert erről 
külön előadás lesz.

Az előadott adatok nyomán valószínűleg 
nem alakult ki megnyugtató következtetés 
senkiben sem. összefoglalva, nem biztató a 
kép, mert: 1. a nemseti műveltségben nagy 
hiányok mutatkoznak, 2 ezzel szemben a 
népnevelés nem eléggé intenzív, 3. a kultúra 
hordozói közül sem a folyóiratnak, sem a 
könyvnek, sem az irodalomnak nincs szabá­
lyos fejlődése.

A szlovenszkói magyar nép műveltsége 
esik és ezt nem állítja meg a törvényes nép­
művelő szerv az iskola sem, mert az szin­
tén apsdóban van. Pedig a kultúrára most 
fokozottabb mértékben van azűksége a ma­
gyar népnek. Mert nagy fokban megcsökkent 
biológiai ereje, népesedése nem teszik a ma­
gyar népiség északi végvárává. A roppant 
szláv tenger nyomását és beolvasztó erejét 
csak kiváló kulturális állapotúak teheti szá­
munkra semlegessé. Ettől függ, hogy végvár 
vagyunk-e tulajdonképen, vagy pedig köz­
vetítő hid. (Vége.)

Közművelődési Testület
hiszen a szlovák és a magyar nép sorsa haj­
dan egy volt.

Ady költészete a szlovákok'között a leg­
nagyobb benyomáet dr. Emil Bohuslav Lukéi, 
a tehetséges szlovák költőre gyakorolta, aki 
Adyt szlovákra is lefordította és egyik leg­
nagyobb barátja és propagálója a szlovák— 
magyar kulturbarátságnak.

Megállapította az előadó, hogy a szlo­
vák és magyar kulturcsere kölcsönösen meg­
kezdődött. A szlovák ifjúság igen érdeklődik 
a magyar irodalom iránt és hasonló érdek­
lődés mutatkozik a magyarság köreiben is és 
nem csak itt Szlovenszkóban, hanem még 
Budapesten is, a szlovák irodalmi alkotások 
iránt, minek következtében egymásután je­
lennek meg a fordítások, örvendetes bizo- 
nyitékáu annak, hogy az ezer év óta együtt- 
ólö két nép lelkileg is egymásra fog találni 
egymás irodalmának megismerésén keresztül.

Mivel dr. Emil Bohuslav Lukéi az utolsó 
órákban táviratban jelentette be, hogy köz­
bejött akadály miatt nem jelenhet meg elő­
adásának megtartására, azért a rendezőség 
felkérésére Szudy Nándor, lévai ref. segéd-

FELHÍVÁS
a magyar tanítókhoz és az iskolák 
mellett működő szülői társulatokhoz

Pozsony és környéke magyar iskolái 
szülői társulatainak szövetsége a Ridiojour- 
nal meghívására a csehszlovákiai magyar 
rádió utján „Szülők iskolája*  címen előadás­
sorozatot tart Ezek az előadások december
9-én  (szerdán) kezdődnek s bezárólag 1937. 
február 3-ig tartanak, minden hét szerdai 
napján a pozsonyi és besztercebányai állo­
mások hullámhosszain, délután 18 órai kez­
dettel.

A Szövetség ezen előadásaival alkalmat 
nyújt köztársaságunk minden magyar iskolájá­
nál megalakult szülői társulatoknak, illetve 
az ö révükön a magyar szülőknek, hogy a 

lelkész „ugrott be*,  aki „Ady és mi*  címen 
nagy figyelem közepette beszélt Adyról, mint 
a „bttnbánat prófétájáról". Azt mondta az 
előadó többek között, hogy aki igazán meg­
akarja ismerni a „magyar ember tragédiáját*  
és a magyar nép történelmi arcát, hallgassa 
végig Ady magyar sorsot síró jeremiádjait. 
Megállapította, hogyha a magyarsággal kö­
zös sorsot viselő, ezer év óta egy földön élő 
sorstárs népek, igy legközelebbről » szlovák 
nép félreismerte volna a magyar nép és a 
magyar történelem igazi arcát, Ady költésze­
tén át, háttérből reá néz egy verejtékes, el- 
kinzott emberorca: a magyar nép történelmi 
arca. Ady magyarnak éa szlováknak, szere­
tőknek és gyülölködőknek egyaránt megmu­
tatja egy ezredéves per vádlottjának az ar­
cát. A szlovák költők azért szerették meg 
Adyt, mert a lelkűk Ady sirásában megtalálta 
a saját népük sírását, a sebeket gyógyító, 
testvériséget hivó magyar bttnbánatot. Aki 
Ady költészetén keresztül néz a magyar nép 
emberarcába, az tenni igazi felismerést, szá­
nalmat és megértést és a jövőre nézve több 
szeretetet. Éa szeretném — mondja befe­
jezésül az előadó —, ha az uj szlovák köl­
tészet Ady költészetén át ebbe az emberarcba 
tekintene bele éa akkor megenyhülne a te­
kintete és testvéri kézfogásra nyúlna ki a 
keze. Éi akkor ennek a földnek minden em­
berszive eltudná suttogni Adynak. a megbé- 
kttlt költőnek elhaló aóhajtását: M» és utolsó 
órámig mindenkit szeretek, Ámen.

A nagy és díszes közönség, amelynek 
soraiban ott láttuk a szlovák társadalom 
reprezentánsait is, meleg tapsokkal adózott 
az előadásokért.

A kisebbségi kérdés mai

(4)

Ezek alapján most már méltán felvetőd­
hetik a kérdés, bogy mik lehetnek a kisebb­
ségi) jogvédelem fejlődésének utjai és a ki­
sebbségi kérdés megoldásának lehetőségei ?

A mai zilált politikai és gazdasági vi­
szonyok között nehezen remélhető, hogy a 
kisebbségi kérdés a közeljövőben nspirendre 
kerüljön a Nemzetek Szövetségénél s igy a 
kérdés megoldása az illető államok igazságos­
ságán és a kisebbségek magatartásán, tehát 
belső törvényhozási utón kellene, hogy múl­
jék. De kevés kilátás van arra, hogy ez be­
következzék, ha csak kü'potitikai viszonyok 
nem teszik ezt szükségessé. Ez a megoldás 
különben sem volna rendezése a problémá­
nak, már azért sem, mivel az államok előny­
ben lévén a kisebbségekkel szemben, nem 
nyújtanák azt a maximumot, ami a kisebb­
ségek szabad politikai, gazdasági és kulturá­
lis fejlődéséhez elengedhetetlenül szükséges 
volna. A kisebbségek mai gazdasági függő­
sége éa kiszolgáltatottsága ugyanis az eset 
leges kulturális engedményeket teljesen illu­
zórikussá tenné, márpedig gazdasági életle­
hetőség nélkül nincs kulturális életlehetőség 
sem. A kisebbségi kérdés nemcsak a jog és

állása_________________
HmHH BERECZ KÁLMÁN-nak a járási ma­

gyar közművelődési testületben tar­
tott előadásából.

etika kérdése, hanem tulajdonképpen szociá- 
is kérdés is, mely a legszorosabb összefüg­
gésben van a gazdasági kérdésekkel. Ha már 
most ezzel kapcsolatban vizagáljuk a prób­
ámét és annak megoldási lehetőségeit, látjuk, 

hogy a kérdés megoldása csak akkor lehet­
séges, ha adva vannak gazdasági előfeltéte­
lei. Mivel azonban a mai viszonyok között 
teljes lehetetlenség, hagy azokról a politi­
kai és gazdasági előnyökről, amiket a ki­
sebbségi adottságok a többségi nemzetnek 
nyújtanak, az önkéntesen lemondjon, vagyis 
ténylegesen és nem csak formailag egyenjo- 
goiitsa a kisebbségeket, ki van zárva annak 
lehetősége, hogy a kérdés a mai viszonyok 
mellett véglegesen megoldást nyerjen. A je­
lenlegi adottságok figyelembe vételével a ki­
sebbségvédelem hathatósabbá tételére és a 
kérdés részleges megoldására kell törekedni.

Elsősorban is a kisebbségek védelmét ki 
kell venni a Nemzetek Szövetsége hatáskö­
réből és egy bírói szervre, az Állandó Nem­
zetközi Bíróságra kell bízni. A mai hossza­
dalmas és nehézkes kisebbségvédelmi eljárás 
megkönnyitése végett el kell ismertetni a ki­
sebbségek nemzetközi jogi alanyiságát, hogy 

ügyeikben félként saját maguk léphessenek 
fel államukkal szemben konlradiktórikus el­
járás formájában. Ez maga után vonná azt, 
hogy úgy nemzetközi, mint belföldi viszony­
aiban a kisebbségeket, mint kollektivumokat 

s nem mint egyeseket illetnék meg a kisebb­
ségi jogok és védelem.

Ezzel egyidejűleg ki kell építeni a bel­
földi kisebbségi bíráskodás rendszerét, hogy 
a kisebbségek ügyükkel előbb belföldi bíró­
ságokhoz forduljanak jogsegélyért és csak 
végső fórumon járulhassanak az Állandó 
Nemzetközi biróaághoz. Ezzel elérhető volna 
az, hogy a kérdés megszűnne politikai prob­
léma lenni és tisztára jogkérdéssé válna. A 
belföldi bíráskodás előnye, hogy a bíróságok 
döntései végrehajthatók és kikényszerithetők. 
A csehszlovák legfelső bíróság gyakorlata és 
pártatlan Ítélkezése kisebbségi ügyekben ed­
dig is elismerésre méltó volt, úgy hogy meg 
lehet minden bizalmunk az iránt, hogy a jö­
vőben is pártatlanul látná el tisztjét a ki­
sebbségi bíróságok esetén.

Ami a kisebbségi kérdés megoldását 
illeti, ismételten hangsúlyozom, hogy a ki­
sebbségi kérdést véglegesen megoldani nem 
Ishet, mindaddig, mig kisebbségek vannak. 
A kérdést véglegesen csak a kisebbségek el­
tűnése oldhatná meg, de bogy ez a megol­
dási módszer ma el nem képzelhető, az ter­
mészetes, történjék az asszimiláció, vagy 
6 kár bárminő más formában. így csak egy 
részleges megoldási lehetőség marad hátra, 
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gjermeknevaléit illetőleg értikea tanácsoké', 
utbaigezitásokat nyerjenek.

A Szövetség eme akciója a megszerve- 
zéa alatt lévő .Munkaközösség*  első tényke­
désének tekintendő.

Felkérjük ezért az egyes iskolák mellett 
megalakult szülői társulatokat, hogy a legna­
gyobb megértést tanúsítsák akciónkkal szem­
ben, kövessenek el mindent, hogy a jelzett 
időben a szülők minél nagyobh számban 
hallgassák a Szövetség rádióelösdásait a hs 
van az iskolának rádiókészüléke, úgy kérjék 
az iskola vezetőségét annak átengedéaére, 
úgyszintén megfelelő tanterem átengedésére 
is. Nagyon célszetü és tanácsos lenne, he ez 
előadások meghallgatása után a megjelentek 
egymás között megbeszélnék a hallottakat, 
mert igy szolgálnák igazán azt az ügyet, 
amely a szülői társulatok egyik legfontosabb 
feladati.

Kérjük egyben előadásaink hallgatóit 
arra is, közöljék velünk Írásban, vájjon a 
hallott előadások érdekelték-e és milyen mér­
tékben, mi az elhangzott problémával kap­

Kérelem az inségakció támogatására !
ügy, amint a gazdasági válság el­

múlt éveiben, az idén is több száz csa­
lád szorul közsegélyre.

Újólag felkérem a város közönségét, 
hogy mindenki tehetsége szerint igye­
kezzék az inségakció sikerének biztosí­
tására.

A munkaképes egyéneknek munka­
alkalmat akarunk biztosítani, a munka­
képtelen és elaggott szegényeket pedig 
természetbeni adományokkal és kisebb 
pénzsegéllyel kívánjuk támogatni.

Tudom, hogy a város közönsége 
áldozatkész és különféle jótékonyságu 
és népjóléti intézményeket tart fenn ön-

1 százalék járulék 15—20 ezer Kő-i;
1% „ n 20-30 „
2 30-50 n »
2% „ n 50-75 n
3 „ n 75-100 n
4 . 100 ezer Kő-;

Az inségjárulékot a városi pénztár, 
Városház I. emelet 11. sz. a. veszi át és 
hirlapilag nyugtatja.

Külön egyénenkénti felhívást nem 
bocsátunk ki, ismételten felkérek azon­
ban mindenkit, hogy hozzájárulásával

amely legalább bizonyos tekintetben nyugal­
mi helyzetbe hozhatná a kisebbségek ügyit 
s ez a kulturautonómia.

. A kullurautonémia gondolata, amelyet 
eddig caak Észtországban valósítottak meg 
gyakorlatban, osztrák eredetű. A háború előtt 
az osztrák szcciáldemokraták kulturautonó- 
miával akarták Ausztria nemzetisági kérdé­
sét és főleg a mindjobban elmérgesedő cseh 
kérdést mego'dani. A kulturautonómia jogi­
lag nem territoriális, hanem személyi alapon 
felépített önkormányzat, amely mintegy az 
állam helyeit végzi az illető kisebbség kul­
turális feladatait. Az ilyen személyi alapon 
szervezett önkormánytatnak az e'őnye abban 
áll a területi önigazgatóaágokkal szemben, 
hogy nem csak az egy bizonyos területen 
tömörült, hanem az egész államban szétszór­
tan élő kisebbségeket foglalja össze. Műkö­
dési hatásköre az illető kisebbség tanintéze­
teinek szervezésére, igazgatására éa fe ügye­
letére. továbbá minden kullurfeladatnak el­
végzésére vsn korlátozva. A kiaebbségi kul- 
turönkormányzathoz való tartozást .nemze­
tiségi kataszterrel*  állapították meg, amelybe 
az illető nemzetiség minden 18 éven felüli 
tagja felvétetheti magát szabad bevallás alap 
ján. Ezzel a nemzetiséghez való tartozás az 
önmeghatározás elve alapján érvényesü'. A 
kulturautonómia jelentősége abban nyilvánul, 
hogy a kiaebbségi kérdésnek minden területi 
változás nélkül az állam keretein belüli meg­
oldását jelenti kulturá'ia viszonylatban, teljes 

csolatban a véleményük, — s ha valakinek 
vo'na valami kérdezni valója, szeretne va­
lami nevelési kérdésben vagy gyermek-egész­
ségügyi kérdésben utbi igazítást, tanácsot 
nyerni, úgy forduljon Írásban, (levél vagy le 
velezőlapon) a Radiojournal vezetőségéhez, 
Bratislava-Pozsonv, a Szövetségünk vezetője 
az 1937 február 3-án tertandó előadása ke 
relében e kérdésekre, szakemberek vélemé­
nye alapján, felelni fog.

Kérjük a kérdéseket minél előbb bekül­
deni, hogy azok feldolgozására megfelelő idő 
álljon rendelkezésünkre.

Az előadások sorrendje : 1936 december 
9. Fizély Imre, a Szövetség elnöke: Mi e 
célunk a Szülők Iskolájával ? — Dec. 16 
dr. Limbacher Rezsőné, a Szülők Iskolája ve­
zetője : A családi nevelés hibái. — Dec. 23. 
Dr. Limbacher Zsuzsa, gyermekorvos: Ho­
gyan védjük gyermekeink egészségét ? — 
Dec. 30. Sörösné, Gaál Edit, polg. isk. ta­
nárnő : Iskola és szülői ház. — 1937. január 
6. Dr. Csáder Mihály, orvos: Gyermekeink 
észszerű táplálása. — Jer. 13. Dr. Korai 
Lajos, orvos: Nevelés pontosságra, rendre,

erejéből, tudom azt is, hogy nemesen 
és szociálisan gondolkodó közönségünk 
körében a magánjótékonyság igen ki­
terjedt. Mindamellett felkérek minden­
kit, hogy támogassa inségakciónkat és 
igy tegye lehetővé a legszegényebbek 
és legszerencsétlenebbek nyomorának 
enyhítését!

A széleskörű társadalmi bizottság 
a múltban az inségjárulék mérvét az 
alábbi fokozatban állapította meg, ké­
rem a nagyérdemű közönséget, hogy 
most is ezek szerint fizesse be az in- 
ségjárulékot:

; terjedő adóköteles jövedelem után

biztosítsa az olyannyira szükséges és 
sürgős segítséget 1

Léva, 1936. december 4.
ANTAL s. k. 

városbiró.

önrendelkezési lehetőséget nyújtva az illető 
kisebbségnek kulturális feladatai elvégzésére. 
Tehát bizonyos mértékben, ha csak a kul­
túra terén is, kizárja az állam beavatkozását, 
illetve részvételét a kisebbség ügyeiber. Má­
sik jelentősége, hogy a kisebbségek, mint 
közjogi személyek végezhetik ku'turális fel­
adataikat, mintegy hatósági jogot gyakorolva.

Szociá'is szempontból azonban a kul- 
lurautonómia csak félmegoldás. Ma, amikor 
az államok az elnemzetlenités és nemzeti el­
nyomás rszközét a azociális elnyomásban 
látják, a kulturautonómia, mint a kulturális 
követelmények kielégítésének kifejezője, má­
sodrendű kérdéssé válik, mivel nem bizto­
sítja a kisebbségek fennmaradását az állam 
gazdasági elnyomásával szemben. Legfeljebb 
olyan kisebbségeknél — mint Észtországban 
a németeknél és zsidóknál — amelyek gaz­
daságilag erősek és amelyekkel szemben az 
állam gazdasági nyomása kevésbé hatékony, 
jelentheti a kulturautonómia a problémának 
megoldását, minden esetben azonban még 
ezeknél sem teljesen.

A kisebbségek szabad politikai, gazda­
sági és kulturális fej'ódését és nemzeti lété­
nek kiélését egyedül caak a te'jes politikai 
önkormányzat biztosíthatja, amely sokkal 
szélesebb önkörmányzatot nyújt a kisebbsé­
geknek, mint a kulturautonómia, amennyi­
ben törvényhozói és végrehajtói hatalmat, 
tehát önálló állami életet biztosit szán ukra.

(Vége.)

engedelmeaségre. — Jan. 20. Végh Ferenc, 
kanonok, tan. képz. int. igazgató: Az iljuság 
erkölcsi tisztaságra való nevelése. — Jan. 27. 
Tárnok Gyula, ref. lelkész: Hogyan akadá­
lyozhatja meg a szülői ház és az iskola a 
gyermek eltévelygéseket ? — Febr. 3 Fizély 
Imre: Záró-előadás keretén belül válaszol a 
beérkezett kérdésekre.

Nagyobb számú tanácskérés esetén a 
válaszokat egy még későbben megállapítandó 
napon fogjuk a csehszlovákiai rádió utján 
közölni.

A garamvölgyi gazdák 
figyelmébe!

A mezőgazdasági termelésben használt 
gépek között a cséplőgépek a legveszélye­
sebbek, mert ezek körül fordul elő a legtöbb 
baleset A szlovenszkói mezőgazdasági Bale­
setbiztosító intézet statisztikája szerint 1920— 
1929 ben az összes balesetek 12*55%- a a 
cséplőgépeknél adta elő magát. Ha azonban 
kizárólag a gépeknél előállt baleseteket vész­
szűk figyelembe, ez esetben a csép'őgépek 
körüli balesetek az előbbiek 52'54%-át te­
szik. A cséplőgépek ez az elsősége kétség­
telenül tiszteletre méltó I

Égy további veszélyes gép a szecska­
vágó, ez azonban az összes balesetek 4.43%, 
és a gépbalesetek 18 55%-ával messze mö­
götte marad a cséplőgépnek.

Kezemben van a cséplőgépeknél az 
1932—1933 években e'öfordult balesetek 
statisztikája. Ezen 2 évben 322, a cséplőgé­
peknél előfordult balesetet jelentettek be. Ha 
az 1920— 1929 évtizedben ezek száma 1011 
volt, akét utóbbi évben előfordult 322 bale­
set határozott rosszabbodást jelent.

A cséplőgépek körüli balesetek legszo- 
morubb fejezete a dobba való esés. Etek 
12‘11%-ot tesznek ki és gyakran halállal, 
leginkább azonban 60—70%-os rokkantság­
gal végződnek, a kar vagy láb elvesztése 
következtében. Pedig ezen balesetek legna­
gyobb részét egyszerű biztonsági berende- 
sésekke! és a munka jobb megszervezésével 
el lehetne kerülni. A dobba leginkább az 
adogatók esnek bele, akiknek az a feladata, 
hogy a kévéket feloldják és az etetők részére 
előkészítsék. Ezt a látszólag könnyű és kö­
zönséges munkát rendszerint fiatal nőknek 
osztják ki. Pedeg ezek a munkától és forró­
ságtól eltikkadva, a munka ütemétől izgatot­
tan, a portól elvakitva, a széjjelszórt kéve­
kötelek és szalma közepette, igen gyakran 
alkalmatlan munkaruhában, a vibráló aszta­
lon tulajdonképpen sírjuk szélén dolgoznak. 
Közelségük sokszor oda nem való tréfákra 
ösztönzi az etetőket, mely tréfák legtöbbször 
nem várt szomorú következménnyel járnak. 
Némelykor a kévéket a kocsiról lerakó legény 
is durva tréfát üz és egy jól célzott kévével 
a leányt az asztalról lelöki a dobba.

A balesetek egy további tekintélyes cso­
portját a cséplőgép szállítása szolgáltatja. 
Ezek legnagyobbrészt könnyebb, rövidebb 
következményekkel járnak, ámbár közöltük 
sem hiányoznak a halálos végű balesetek, 
azonban a könnyebb következményüek szá­
mukkal kiegyensu'yozzák a statisztikát, úgy­
hogy ezek a balesetveszély egv közepes 
csoportját alkotják. Az 1932 — 1933 évben 
számuk 13 04% volt.

Kérdjük, vájjon keli e a gépszijat csak 
a gép mozgása közben feldobni ? Igaz ugyan, 
hogy igy cselekszenek sok ezren, azonban 
nálunk az elmúlt 2 évben erre 16 ember 
törött kezekkel és újakkal fizetett rá. Ehhez 
még 13 olyan személyt kell hozzászámítani, 
akiket a gép körüli munkáknál a gépszij 
kapott e'.

A balesetek további csoportját alkotják 
a gépasztalról, létráró', kazalról való esések, 
az etetők kézsérülései, a gép előkésztésénél 
és javításánál előforduló balesetek, az etetők 
azemsérülései, a motor indításánál történő 
sérülések és végre nagy serege a szalmával, 
szöggel, faszáikévá’, tüskével, villával, gereb- 
lyével és egyébbel történt kisebb sérü ések.

Azért teljesen érthető, ha a cséplőgé-
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péknél előforduló baleketeknek ■ legnagyobb 
figyelmet kell szentelnünk. Vizsgájuk, hogy 
mily része van a balesetek okoeéséné! az 
embereknek és hogy kik azok, további, hogy 
mennyi Írandó a munkaveszály terhére, mely 
munkánál adódik elő a legtöbb baleset, kire 
van ez a munka bizva és hogyan le­
helne a cséplőgépeknél a balesetek számát 
csökkenteni. Ez indította a szlovenszkói 
mezőgazdasági Balesetbiztosítót Pozsonyban 
arra, hogy versenypályázatot hirdessen oly 
gyakorlati javaslatokra, hogy miképen lehelne 
a cséplőgépeknél az ily baleseteket elhárí­
tani in. azok számát csökkenteni, melyek
I.)  A cséplőgép dobjába való esés. 2.) A 
gépszij feldobása által és 3) A cséplőgépnek 
a cséplés helyére és onnan való visszaszál­
lításánál állanak elő.

A javaslatok beküldési határideje 1937 
január 31. Ezeket bizottság fogja felülvizs­
gálni és a legjobbakat 35 díjjal jutalmazni. 
A legjobb 5 javaslat egyenkint 110 Kor., 
további 10 egyenkint 75 Kor., él végül 20 
javaslat egyenkint 50 Kor. jutalomban fog 
részesülni. Minden javaslatnak rendesen alá­
írva kell lennie és a résztvevő foglalkozását 
éa címét kell feltüntetnie.

Mennyit fizettek be
a szlovenszkói adófizetők 
ez évben az adókra?

A Ludové Politika november 20-iki szá­
mának vezető helyén foglalkozik az idei elaő 
nyolc hónap adófizetési eredményeivel s ezt 
Írja: A szlovenszkói adófizetők becsülettel 
teljesítik kötelességüket minden nehézség el­
lenére, hogy megmutassák, miszerint Stlo- 
venszkó valóban akliv tétel akar lenni az 
államban éa hogy teljes mértékben tudatá­
ban van az állam kötelezettségeinek és fel­
adatainak, melyek a polgárság áldozatkész- 
sége nélkül nem teljeailhetők. A hozadék- 
adókra Selovenezkó eddig 44 milliót fizetett 
be, ami a múlt évi eredményt 10 millióval 
haladja meg, vagyis 25 százalékkal. A jöve­
delemadóból Selovenszkón eddig 68 millió 
folyt be a tavalyi 53 millióval szemben. A 
közvetlenül fizetett jövedelemadó cimén 14 
millióval több folyt be a tavalyinál. Az álta­
lános kereseti adó a tavalyi 3.3 millió he­
lyett 4.3 milliót hozott, a különös kereseti 
adó pedig a tavalyi 3.2 millió helyett 4.1 
milliót. A földadó 9.5 millióról 12.9 millióra 
emelkedett. Aránylag legkisebb a javulás a 
forgalmi adónál éa a fényűzési adónál, mely­
ből eddig 140 millió gyű t össze a tavalyi 
139 millió helyett. Az állampénztár helyze­
tének megjavítása érdekében minden tőlük 
telhetőt megtesznek a eelovenszkói fogyasz­
tók ia. Az agyas fogyasztási adókra tel|eei- 
tett befizetás-k ngyan nagyon eltérők, de itt 
is általánossá érvényes az, hogy a tavalyi­
nál többet hoztak. Igy szeszadó cimén a ta­
valyi 55 millió helyett 58 milliót, cukoradó 
cimén a tavalyi 10.1 millió helyett 10.2 mil­
liót, kőolaj adó cimén 17 millió helyett ezidén 
25 milliót, gyujtóadó cimén a tavalyi 5.2 
millió helyeit 5.3 milliót, általánoa italadó 
cimén 8.5 millió helyett 9,6 milliói, husadó 
cimén 44 ezer K-val többet szedtek be. Ille­
tékek elmén az állam Szlovenszkón 12 mil­
iővel többet kapott, 129 millió koronát. Vá­
mok cimén 5 millióval több jött be Szlo- 
renszkón. Vannak természetesen oly adók is, 
■melyek a tavalyinál kevesebbet hoztak a 
mint amennyit a köUaégvetés várt, de ugyan­
ié történt a történelmi országokban ia. Ez 
csak újabb biaonyltáka annak, hogy a gaz- 
iasági helyzet minden javulása ellenére az 
Illám pénzügyi kormányzatának nem szabad 
ulosnia. Egy fecske, a javulás egynémely 
ele még nem csinál nyarat, nem hozza meg 
nég a gazdasági Jólét nyarát. Sdovenszkó 
öbbet fizet Szlovenazkónak több a köteles­
lége, a másik oldalon kell tehát, hogy több 
egyen a joga is Ezt nem szabad elfelej- 
eni, amikor szlovenszkói követelésekről tár- 
jyalnak.

Adakozzon a JÖKAI-szoborra I

KÜLÖNFÉLÉK

TÁRSADALMI NAPTAR

Dec. 6. A Lévai Női Mária Kongregá­
ció jótékonycélu karácsonyi ba­
zárja a zárda tornatermében.

Dec. 9. A járási magyar közművelődési 
testület előadása a városháza nagy­
termében.

Dec. 13. este 6 ó. a Kath. Kör ádventi kul- 
turestje saját nagytermében.

Dec. 26. „Csókos főhadnagy" operett be­
mutató a Keresztény Munkás Egy­
letben.

Dec. 26. A Lévai Torna Egylet teája a 
Denk étteremben.

Dec. 31. A Lévai Kath. Kör műsoros szil­
veszteri estje saját székházában.

Dec. 31. A Lévai Nőegylet műsoros szil­
veszteri estje a városi szálló nagy­
termében az árvaház javára.

Január 9. S. K. sportklub bálja a Városi 
Vigadóban.

ADVENTBEN
Ünnepet vártok, ünnepet, 
Midőn a fél világ beteg, 
S lázálmában kiáltva mondja : 
Népek, csak fegyverkezzetek I?

Ünnepet vártok, ünnepet, 
Midőn órák, napok, hetek 
S esztendők véget abban érnek : 
Több lett folyása embervérnek?

Ünnepet vártok, ünnepet, 
Midőn sok szív búban eped : 
Hogy tisztes munkát nem talál 
S közelről les rá a halál?

Ünnepet vártok, ünnepet, 
Midőn a szenvedéseket 
Tovább hordozza árva, koldus, 
S léthajújuk örvény felé úsz ! ?

Ünnepet vártok, ünnepet, 
Sorban jövő jó tetteket ? 
Karácsonyt meleg szobában? 
Megenyhülést Istenházában ?

Hát várjatok s tartsátok is meg, 
De oly módon áldjátok Istent, 
Hogy eljővén a szent-karácsony, 
Az Üdvhozó tisztának lásson.

TÓTH ISTVÁN. 
..................................

— Mit tárgyalt a tanáoi ? Lév» 
városi tenécis legutóbbi ülésén * városi vil- 
Ismostelep üzemi bizottságénak Jsvsslsts 
alapján megállapodást kötött a Kösépszlo- 
vensskói Villamossági Részvény társasággal 
újabb nyersáram kon'ingena átvételére. Eit 
a nyolcvaneser kilowattnyi uj áramkotingenet 
kedvezményes áron adja át a városnak a 
Középeslovanaskói Vili. RT. A kedveamé- 
nyee árnak azonban biionyos feltételei van­
nak a falhuanéléi tekintetében. A megálla­
podás szerint a városi villamostelep ezt az 
áramot csak a következő célokra adhatja 
tovább a fogyasztóknak. 1. Éjjeli közvilágítás.
2. Hlztartáal áram, viamalegités, fűtés, uj éa 
modernizált régi ipari üaemek, stb. részére. 
Ezt a kedvezményes áru áramot asonban a 
csúcsteljesítmény idején, ez esti órákban, 
amidőn a legnagyobb a megterhelés, nsm 
lehet használni, hanem esek eate tis óra 
után egészen másnap délután hat óráig. —A 
tanáci kiadta a Léve városa által a pozsonyi 
Komensky egyetemen alepitott öeatöodijat, 
eser koronát, amely összeg Sínké, Schwjier 
és Mord én ji lévai aiületéiü főiskolások kö­
zölt kerül kiöntésre, akik a Komensky egye­
temen végzik tanulmányaikét. — A közel­
múltban Láván megalakult Bridzaklub kártya­
adóját Ötezer koronában állapította meg a 
tanács.

— Ingyenen knltnrest Lévén. A 
Lévai Járási Ktamüvelődéal Testület ismeret- 
lerjesatő előadásainak során decimber 9-én, 
szerdán eate fél 9 órai kasd.ttei a lévai 
vtroebkaa nagytermében dr. Zilyoml Dj«e 
Norbert és Djbosay László tartan«k előadást 
a aslovensskói magyar irodalom és tudo­
mány sorséról As érdekes előadásra felhív­
juk a közönség figyelmét Dlépődíj olncil 
Pontos megjelenést kérünk.

— Katolikus kn-enrest A Lévai 
Katolikus Kör saokáaos adveou kullurestjét
I. hó 13-án, vasárnap d. u. 6 órai seadettei 
rendezi meg azját nagytermében Az ádventi 
kulturest iránt e katolikus társadalom leg­
szélesebb rétegében élénk érdekiődeat tepaaz 
tálunk, annál is inkább, mart miadiu kato- 
likua érzi, hogy ezek as adventi auilureeték 
mindenkor nagy lelki felüdülést éa élményt 
jelentenek a résztvevőknek. Az est műsorsa 
Biró Luciáa komáromi beaces tsaár ,Ho. 
kezdődik a müveit és cselekvő katoiisua" 
címen tart előadást. John Lemét kimara- 
énekes S md aia János pozsoayi zeaateoár 
zoagoraaisérete melleit eoekel. Ssabad be­
menet.

— Az egyházi főhatóeág Hodec 
litván lévei re. aegédlelseazt, uagyhjuapi 
lévai működése után Éraeaujvarba helyezte 
ál, ahonnan két aegedielzeszt plébánosáé 
neveztek ki. Mivel ezidószeriot ia nagy a 
paphiány, igy rövidesen nem is várható a 
tavai harmadik zegédielkészi tiaztseg újbóli 
betöltése.

— A kedveiményea karaoao lyi má­
záét igy szabályozta a vasúti mioiaaiérium : 
Tekintettel arra, hogy december 8 lka ün­
nepnap, a menettérti jegy etet december 5-iöi 
szombattól, december 8 ig, Meddig fogjak 
kiadni. A viaazafelé való útra a jegyet va- 
aárnaptol egész szerdáig lehet igénybe venni. 
A visszafele való utat déli 12 óráig aell 
megkezdeni ós éjféli 24 óráig aail betejezoi. 
Karácsonykor a vasúti viiázaterli jegyeket
1936 december 23-ától szerdától egsszen
1937 január harmadikéig vasárnapig fogjak 
kiadni. A térti jsgyak december 25 tői kez­
dődően 1937 január 4-ig lesznek érvényben. 
Az utolsó napon déli 12 óráig meg kell kez­
deni az utat Viakereszt napján, január 6-ra 
a hétvégi jegyek érvényét nem lógják meg- 
hosuabbilani.

— As ogyezhlt magyar part fel­
hívása. S töresd felebarátodat, mint tenma- 
gadat! E: as ige parancaolöan markol szi­
vünkbe tőként most a nagy Igehirdslőnek 
születési évfordulója, a szent aaracaony ün­
nepe előtt, midőn a hideg tél ée a nyomor 
annyi embert hajt a keuegbeeeéebe. Minden 
megyer ember erkölcsi aötelessege, hogy 
orra azorulú magyar testvérének segítségére 
eieeseo. Saent karácsonyt, az emaerssoratat 
nagyszerű ünnepét szenteljük meg Krisztus 
tanításénak gyasorlati követésével. S.esaüak 
nyomorgó magyar testvéreink karácsonyi 
megsegítésére önkéntesen felajánlott adomá­
nyainkkal. Ezek tehetnek pénzbeliek vagy 
természetbeliek: ruhs, cipő, élelmiszer, me­
lyek az egyezőit magyar part lévai irodá­
jában (Masaryk u. 8, zarda mellett) adandók 
át. Nyíljanak meg a azivek és az erszényes 
aa emberi szenvedés és nyomor előtt. E - 
nökaég.

— A Lévát Szlovák Kát. Kör L 
hó 8 ái 6 órai kezdettel ádventi kuitureatel 
rendes a városháza nagytermesen.

— Csorba Katalin kép itálUtáM. 
Csorba Katalin lévai foslömttveszoő, akinek 
müvei annakidején a szlovenszkói képzőmű­
vészek pozaonyi kiillitáun ia aliamert szép 
sikert arattak, újabb vásznait most a lévai 
közönségnek mutatja be kiaililas kérőiében. 
A kiállítás f. hó 13—20 közölt, lehat egy 
hétig tesz nyitva naponta 9-12 és 14-16 
óráig a városhaza nagytermében. U napsa 
dijteten. A festmények megvásárolhatok.

— Léva «B Vidéki Méhébsegya- 
ahlet decsmber 13 an délután 2 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a varoshua 
nagytermében.

.zörnyü bosszúra 
?. uszony férjét, 
ilytáraét látta. Ami 
vitt a feleségének,

i véres lelte után 
csór ásott és visz 
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apják majd tize- 
selő r. A miniez- 
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melyeket a fizeté- 
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hónap elaő napján
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dolgosé dohányk |JE; 
Ziigmond napizó ,UÍ 
kerülgette e csin k " 
ben Hutura kö? Ab 
oyert alkalmazás: ,,t ,. _____ ,,
totts a 32 éves v ,t, j ihlnykertész sze­
relmi ajaolateit, 
vetemedett, mej -a 
akiben a esereleir. ln 
dóa Kulcsár este -ve: 
Hutura megleste , , ben orvul lelőtte 
vadászfegyverével, 
a fegyvert elrejte. , 
szament a dolgoz < 
mi sem történt v ne, 
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egész ügyet ée H ,:ut 
delhin tagadott, dt pl ia bevallotta a 
gyiisoasigot. Di , ji.í - • ■ •
van a szenzációin, 
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— In méz elsaj 
teafákat oa áll. ila 
tartanáéi jóváhegjta 
szerint az SUami a:ka ottak havi fizoté- 
eét te egyéb illelmán ' 
sekkel együtt eiíre k 
nuárjától kezdve isim 
fizseaék ki. A műsöd lóilékot, amennyi­
ben negyedévenkéntr _
negyed ev eleó hjmj k első napján kell 
sintelni. Az ellátási < 
az állami alkalmazol 
dőlteiknek, a kígyói 
minden hó negyedik 
ezek a kifizetési napi 
állam által elismeri í 
kor as illetékes híva 
kifizetéseket, akkor 
sor a kifizetésekre, 
(levonások) esedékest 
oek a korméoyreot tek megállapitáeai 
azokra a tanítókra"1 — 
megfelelnek az 1926 
rendelkezéseinek ei a
Ez a kormányrendele 86. december 31-én 
tép Maiba.

— Taaeéc olvi 
krét eset kapcsán as 
között a kővetkező n 
hsa : .Egyik, vagy m 
ismerése sem kitolási 
nem szolgálhat. An 
napilapokban megjaie kvanyee rendelhet 
zésekről, Hgyelmsziet ról, vagy aaoknak 
magyarázatáról nem is tudomást, súlyos 
mulasztást követ el. I lakinak, aki a gaz 
daeági életben leve kedik, tudomuial 
kall birnia a korminj ■ külömböió ható­
ságok által kiboeiájto indelkezéiekról éa 
intéakedéeokröl.
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— HaaaaáUltáa n katonaság rá­
kiéra. A Léván állomásozó kerékpáros 
zászlóalj gazduági hivatala pályázatot hir­
det as 1937. évi marhahús éa nyarafaggyu 
szükséglet azállitéaára. Közelebbi tudnivalók 
■ városháza éa a katonai parancenokeég 
hirdető tábláin.

— .A gsadanágl viszonyok ha­
tása as osstályhslysétro*  címen tart 
előadást dec. 11-én este fél 9 őrskor Tóth 
Kálmán tanár a Munkásotthonban (Kohéry 
u. 29.) a Monkásakadámla rendezésében. 
B slépti dij nincs.

— Ma tosdélután Mi tartják a 
lévai Ksreakedalmi és Migánalkalmazottak 
teedilu'.ánját őt órai kezdettel S.ránszky 
éttermiben, mslyre ezúton hívjuk meg a n. 
é. közönséget. Rtndeaöeég.

— Előadás a Palesztinát nörfi'. 
A W. 1. Z. O kulturáltja (, ha 7-éa hétfőn 
este fél 9 kor lesz a Mskzbi negytermében. 
Kózreműködosk dr. Adorján Hugóné ée dr. 
Neumann Oszkár. D.-. Neumann vetített ké­
pekkel illusztrált előadást tart „A dolgozó 
nö Balesztiatbsn*  címmel, melynek során a 
W. I Z. O.-intézmóoyek fejlődését is iemer^ 
teti. Az érdekes élőidét iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg.

— Iekolaszentelée IfomeeoroBsl- 
ban Nov. 28-án ünnep alté a nemesoroszii 
r. kath. hitkoaség kéttaniermes, a környéken 
párját ritkitó, modern uj iskoisépületenek a 
telazentelézél. Ai ünnepélyes ezt. miiével 
kezdődő azertartáet Rónay János kálnai tan­
felügyelő esperes végezte Zechár Adám lekéri 
esperes éa Mindy Viktor orotki-i adminiszt­
rátor segédletével a hivat nagy részvétele 
mellett. A megjelenteket, ekik torában ott 
láttuk Hruz tanfelügyelőt, Kostyál körjegyzőt 
ir, az iskolaszék részéről Papot József üdvö­
zölte. Rónay tanfelügyelő esperes nagyhatású 
beszédben méltatta a hitvaliáaos iskolák 
szükaégességét, egynltal kössönstet mondott 
a hívők áldosatkeazségéért. Az ünnepélyei 
felszentelés utána megjelenteket magyaros 
vendégezeratettel Stabó Árpád ig. tan. látta 
vendégül. Kiemelendő, hogy Nemeaorosii 
kath. iakolauéke volt az aleő Szlovenszkón, 
amely a tanfalügyelőeég indítványára hozzá- 
járu'áeát adta külön cigányosztály létesitésó- 
hez, melyben tuti ée szellemi képességeik, 
különösen pedig zenei tehetségük figyelem­
bevételével fognak gondoskodni a tanulók 
kb 45°/o-át kitevő cigánysonész-gyermskek 
oktatásáról.

— Dráma a ■sölőhsjyan egy ku­
tya miatt, Kuli Lajos aleóólévai azólöpász- 
tor a közelmúltban agyonlőtte Góbik Llszló 
ziemlérl gazdálkodónak a szőlőhegyen futká- 
rozó kutyáját. Gabik Ltazlónsk az ólévai 
szőlőhegyen szőlője éa vadászterülete van. 
Gabik kedden a szőlőhegyen tartózkodott. 
Kuli szőlőpáutor uokázoe körútja során 
betért az egyik szölőhajlékba, ahonnan em­
beri i hangokat hallott kiuürödni. A bent 
levő téraaaágban helyet foglalt Gubik ia, aki 
meglátta a belépő esólőpáHtort, elébe állt 
és szemrehányást tett neki a kutya lelövése 
miatt. Majd kikapta a azölópázitor keséből a 
botot, vigigvágolt a pásztoron, azután a 
kezébe adva a botot rászólt, hogy .most 
mér mehetsal*  Kuti el is hagyta a hajlékot, 
tovább ment kőrútjára. Később visszatekin­
tett és azt látta, bogy Góbik követi öt. A 
azölőpáeztor erre megái t ée amidőn Gubik 
mintegy 3—4 lépésnyire volt tőle, szolgálati 
revolveréből rá tölt. A golyó Gusik arcának 
jobb telébe furódolt ée a füle migött távo­
zott. Gubik sebe súlyoz, de nem veszélyes. 
Az 59 éves ezölöpázstor azt adta elő vada 
késésül kihallgetáBakor, hogy azt hitte, hogy 
Gubik fegyverrel követi nyomon ás mega­
karja támadni öt, mert a hajlékban ott látta 
Gubik vadászfegyverét De Gabik fegyver­
néikül volt. A raőlöpásztort nem Izrtóztatták 
lé) de as eljárási megindították ellene.

bars

— Ak .ápollo*  mozgóban me d.n. 
2—4 órakor bűnügyi dráma: Sing-Siog ár­
nyai. Este ntolaó előadásokban vstitík a 
Marja Valsnka cimü orois motivumu otgy- 
filmet, amely magival ragadó drámai fordu- 
lataival lenyűgözi a nézőt A szereplők nagy­
szerű művészi produkciója elsőrangú. H ilfön 
továbbá kedden 4 —6 —8 órakor szenzációs 
kalendorfilm.- Sinte Crusi hajótöröttek, gyö­
nyörű természeti felvételekkel. Péntektől : 
Siluettek, a mai Dics drámai életéből.

Ak „Orient" mozgóban ma d. u. 
2—4 órakor Giál Franci-film: Páter. Este 
utoljára H»rry Piel-film.- 90 percig a halál 
torkában. Ssenzációe ás idegfeszitőso érde­
kes jelenetekkel. II llfön ós kedden M. Che- 
valier-film: Falié# Bjrgérc, pompás revü. 
Kedden d. u, 2—4 ó. Fató árnyak, pilóta­
film. S :erdán es csütörtökön Fala Morgana, 
Eddis Cintor, a legnagyobb amerikai komi­
kus világhírű szerepében.

Sollioh Jánoa fogteohalkua rende­
lőjét Hurbao (Deák Ferenc) utca 15. számú 
hézból Hrieadostev (Petőfi) utca 9. szám alá, 
Bste mellett lévő házba helyezte át

Mielőtt karácsonyi ajándékot vá­
sárolna, ne mulassza el megtekinteni Pn. 
Mr. PREIS1CH drogéria dús raktárát Léván, 
Scepeaay utca 1 szám alatt, ahol necsasairak, 
menicure-kéezletek, puderdobozo t, parfömök, 
kölnivizek éa a legmodernebb sölniviz-per- 
metezök, kozmetikai készitminyek, fényké­
pezőgépek és a legjobb kivitelben és a leg- 
olcióbb árban szerezhetők be. Kísérje figye­
lemmel hetenként változó kirakatainkat

47. olosd karácsonyi vásári A leg­
szebb a férfikabátok, kalapok, hézikabátok, 
pyjamák, ing ée nyakkendő különlegességek 
legnagyobb választéka. Bécsi pulóverek, ha­
risnya- és keztyűujdonságok. D vatezővatek, 
eelymek, olcsó maradékváaár, 200 K n felüli 
vásárlásnál koffer csomagolás. Stloveneskó 
egyik legnagyobb zzönv’v, függöny és takaró 
raktára, H0LZMANN BÓDOG cégnél.

We vegyen karácsonyra semmit, 
meri minden drágább, ellenben ha olcsón 
akar vásárolni ajándéktárgyakat, pipere- és 
fotócikkeket tekintse meg a PICK drogéria 
dúsan felazerelt raktárát. P.ct drogéria, Levice.

Minden drágul, csak KO UN ÉS 
KOVÁCS divatházában maradt míg a régi 
o cső ar. IJ mnünket a csehszlovák korona 
esese nem érdekel, miodeot jóslóra meg­
vettünk ée ezért olyzn olcsó karácsonyi vá 
sért csaphatunk, amilyenre Léván még nem 
volt példa. E önyöa vétel folytán több ezer 
maradék féláron. Figyelje kirakatainkat és 
meg lesz lepődve, mily kevés pénzért veheti 
meg a legszebb és legtlkzlmisabb kzráeio 
nyi ajándékot. Éten .okkezióa vasárunk" 
sima éa gyors lebonyolítása érdekében kér­
jük az igen tisztelt vevőkel as amúgy is 
dehoaesztáló alku mellőzésére, mert ezen 
igazán nagyon olcsó árainkból semmiféle 
kedvezményt nem adunk.

Hölgyek figyelmébe I Felkérem m. t. 
hölgyközőnaéget, akik óhajtanak "AMERY*  
tarlósoodulációt, vagy .AMERY*  gépvizbul- 
lémosiiáet készíttetni üzletemben, hogy azt 
lehetőleg ne közvetlenül az ünnepek előtti 
utolsó napokra halásszák, részben a kelle­
metlen várakozás, másrészt pádig az üzlet­
helyiségem befogadó képességével kapcso­
latban, a munkatorlódások elkerülései végett. 
Tisztelettel MOLNÁR BÉLA fodrász (oostá- 
val szemben)

VALUTAÁRFOLYAMOK
Bsrsmsgyal Népbank Ltslaa, elentéaa

nov. léc.
kő -ári 5-en

100 pengő — — - áGI.áO 5 12 5u
1ÜO oaitrák scbiihng — 539 - 589.-

1 angol font — — — 139.75 140.25
1 amerikai dollár — 28 50 í8.56

100 aráid frank — — 654.— 654.-
100 francia frank — — J 32 55 132 65
100 líra — — — 142.60 146 GO
100 német márka — — 627.— 716.—
100 dinár — — — — 63.20 63.20
too lel - - - - 16 40 17.15
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Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések, ákorec László és Sebő Margit fia 

latrán. — Kaiser Sándor ca Weiner Margit leánya

Házasság. Svoítiivec József evang. Szabó 
Máriával rk.

Halálozások. Kovács István 23 éves. — Bandzl 
András 66 éves. — Pilc Józsíf 13 eves. — Dávid 
József 31 eves. — Özv Laco Mikloané szül. Lupták 
Veronika 44 éves. - Macák István G5 éves. — 
Macák Margit 9 éves.

A Bars heti rádióműsora :
Vasárnap

HRAIISLAVA. 14.45 Mezőgazdasági előadás. 
18 l elolvasás. IN lő Közv. Koimromból. 22.20 Kül- 
ügvi negyedóra.

BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Ref. istentisztelet.
11 Rk mise. 12.30 Operaházi zk. 13.45 Egészség­
ügyi kalcndáriu n. 14 Csorba cigzk. 15 Gazdasági 
előadása, lő.öj (jordofikahangv 16.30 Felolvasás. 
17 Weidinger szalu,i/k. 17.40 „Sziliészék a színé­
szekért •* műsoros est. 18.45 (iramúIon 19.15 Ope­
raház előadásának közv. 20.30 Hirek. 21.50 Öreg 
cigányprímások zenekara. 22.45 Szalonzk.

PRAHA. 22.35 Vonószenekar.
WIEN. 17.45 Tarka zenés dalos«es(. 19.10 Rá­

diózk. 20.10 Vígjáték, 22.30 Hegedűhangv. 23.05 Jazz
Héttő

BRATISLAVA. IU.10, 14.05 Hirek. 18 Előadás. 
18.15 Közv. Komáromból. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek.
12 05 Gramofon. 12.30 Hírek. 13 30 Postászk. 16.15 
Diákfelora. 16.45 Hírek. 17 Előadás. 17.25 Hangv. 
18. 0 Mécs László költeni ínyeiből ad elő. 18.30 
Lakatos cigzk. 19.40 Vidám negyedóra. 20 Filhar­
móniai Társaság hangv. 20.5) Hirek. 21.55 Jávor 
jazz-zk. 23 05 Sarai cigzk.

PRAHA. 19.30 Opera, 23 Ihngv.
WIEN. 17.20 Dalo< és áriak. 20 Osztrák nép­

dalok. 21 Szimíonikusok. 22.20 I'.mlenhayn-négyes.
Kedd

BNATibLAVA. 18 Közv. a magyar könyvkiálli- 
tásrol. 2 .15 Hírek

dUOAPESf. 9.30 Hírek. 10 Rk mise. 11.10 
Görögka t. isten tiszteiéi. 12.30 Operaházi. 1'3.45 
Radiokronika. 14 Gramofon. 15.15 Mesck. 15.45 
Bura cigzk. 17 Eiöadasa. 17.30 Gramólón, 18.30 
Csevegés. 19 Szalonzk. 20.20 Brit rádió Luropa- 
hangversenytnek közv. Londonból. 21.4j Hirek. 22.10 
Racz cigzk. 22.50 Honvedzk.

PRhHA. 19.20 Dalok. 22 15 Gratn jfon.
WIEN. 17.20 Rádiózk. 19.43 Gruber-est. 22.30 

Kunerlh-u egyes.
Szerda

BMTiSLAVA. 10.10, 14 Hírek. 18 Fizély Imre 
elöidas.i, 18.35 Zongorahangv, B.35 Aktuális sport­
szemle. 22.15 Hírek.

tí-ÍDAPESr. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hírek. 
12.05 Énekhangv. 12.35 Hírek. 12.o0 Zongorahangv. 
13.39 Szalonzk. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 16.45 
Hírek. 17 Előadás. 17.30 Búdncs cigzk. iM.Jü Elő­
adás. 19 Eneknangv. 19.39 „Mókusuk*  vígjáték 3 
részben. 2I.JO Hírek, 2i.oü Zongora-hegedű szoná­
ták. 21.10 Tan.•zene.

PRAIlA. 23 Filharmonikusok. 21,40 Hangv.
WIEN. 16.05 Gram lton. 17.05 Zongoranangv.

19.33 Oratórium. 22,2o Becsi nepzene-est.
Csütörtök

BRATISLAVA. 10- 0, I4.U5 Hírek. 18 Női ne­
gyedóra. 18.(0 Dílok. 18.30 Közgazdasági negyed­
óra. 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 6,45 Torna, gram )fon. 10 Hírek. 
II Kozv. a Vigído nagyterméből. 12.3j Hírek. 13.30 
Radies cigzk. 16 lo iirainufou. 16.4a Hírek. 17 Kony- 
liakerleszeti Imíolyam. 17.30 K limai szalonutos. 
IS. 30 le lót vasás. I'J Szijj Denes tarogatuztk 19.30 
Operabál elő idasanak kozv. 20.20 Hírek. 22. lu 
Külügyi negyedóra. 22.J5 Bodncs cigzk. 23 lleme- 
manii jazz-zk.

PkAHA. 16.55 Hegedű játék. 20.50 Rádiózk.
WIEN. 17..10 Dilcsl. 19 3 i Hangv. 20.20 Szó- 

inorujalck, 22.20 llegcdiinangv. 23 Jazz.
Fentek

BRATISLAVA. 10.10, 13.40, 14 Hírek. 18 Be­
számoló a hétről. 18.10 Felolvasás. I8.I0 Előadás.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gram >fmi, |<> Hírek. 
12.05 .Nyilas cigzk. 12.30 Hírek. 13.30 Szimfonikus 
zk. 16.1;» Díáklclora. 16.45 Hírek. 17 Zungurahaitgv. 
17,45 Előadás. 1-S L> Regi magyar muzsika. 19.35 
Gr.tm.Jiun. 2J.4O Csevegés. 2..23 Ikrek. 21.49 bza- 
lonzk. 23 05 Kiss cigzk.

PRAHA. 16.10 Zene. 22.15 Gramofon.
WIEN. 1725 Hmgv. I J.35 Szimíonikusok. 21.45 

Tánczeiit. 22.3ü Jazz.
Szombat

BRATISLAVA. 10.10, 14 Hírek. 18 Előadás. 
18.15 Kei paraszt vígja lek. 22.15 Hírek.

BI’DAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hírek. 
1205 Honved-zk, 12.3oHirek. 13.30 Gramofon. 16.15 
Mesck. 16.45 Hírek. 17 llárLUiangv. 17.3J l elolva- 
sis. 18.05 Előadás, 18.45 Magyar nóták, enekh Ka­
rácsonyi Margit, kíséri Veres cigzk. 19,45 Csevegés. 
20.10 Becsi rádióállomás műsora, rádióegyveieg, 
21.40 Magvar olasz box nerkoz.es közv. 22.15 Hírek 
22 35 Szalonzk. 23.30 Kerlesz jazz-zk.

PRAHA. 16.45 Opera. 22.15 Gramofon.
WIEN. 17 Gramofon. 19.10 Vonósnégyes. 20.10 

Rádióegy ve lég. 22.50 Zongorahangv, 23.lu Népzene.

nerkoz.es
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Léva vizisportja nagy fellendülés előtt áll
Vasárnap tartotta a Tennisz Suövetség évi köz­

gyűlését Érsekujvárott. A női ranglistán Szilassy 
Sári, a férfiakén dr. Czinte Károly és Nyáry Kál­
mán szerepelnek a lévai játékosok közül. Márkus 
Barnát és dr. Bányai Zoltánt számvizsgálóknak, 
Schulcz Gyulát ellenőrnek és dr. Weisz Lászlót vá­
lasztmányi tagnak választották meg.

Délután a Testnevelő Szövetség tartotta igaz­
gató-tanácsi ülését Bárczy Oszkár elnökletével. Itt 
elhatározták, hogy az úszók országos táborozása 
és a bajnokság julius hóban Léván kerül lebonyo­
lításra, a Szövetség és az LTE közös rendezésében.

Az atlétikai Szövetségnek Kassán volt közgyű­
lése. Ezen az LTE-t Revay István képviselte. A 
Szövetség közgyűlése elismeréssel nyilatkozott az 
LTE atlétikai szakosztályáról és különösen kiemelte 
Budaváry László szakosztályvezető érdemeit. A vá­
lasztmányba Borost és Budaváryt választották be 
Léváról.

A Déli-kerület értekezletén az LTE részéről 
Vas ügyvezető elnök, Burkó intéző és Boros vettek 
részt. Az LTE sérelmeit 20 pontban ismertették a 
következőkben: Medovics átigazolása és a 600 K 
letét vissza nem fizetése. Kuzsel átlépése az ESE- 
hez. Galánta—Párkány mérkőzés 3:0-ra való elis­
merése. LTE XI—Oroszkai SC. mérkőzései, illetve 
a kerület által garantált útiköltség ki nem fizetése. 
Lempert kupamérkőzés Zseliz ellen, amelynek úti­
költsége, tekintve, hogy Zseliz Köbölkuton előzőleg 
kikapott és igy a küzdelemből kiesett, még máig 
sincs elintézve. A farkasdnegyedi költségtöbblet 
megtérítése, mert a kerület úgy intézkedett, hogy 
Farkasd többet kap, ha Léván játszik, mintha Léva 
játszana ott. A tornóci mérkőzésen történt incidens, 
annak levezetését illetőleg. A zselizi pálya zárolása, 
illetve feloldása és az arról való kiértesítése az 
LTE-nek. LTE—Tardoskedd tavaszi mérkőzésének 
május 24-re való halasztása. A felmerült portókölt­
ségek külön megtérítése, dacára a nagy adminisz­
trációs költségnek. Krnács igazolásának késői fel­
terjesztése a Szövetséghez. Magyar Zoltánnak 5 hó­
napig tartó leigazolása. Nagy pöstyéni játékosnak 
játekengedélye a Tardoskedd—LTE mérkőzésre. A 
szövetségi igazolvány bélyegek ügye. A Déli-kerület 
intézőbizottságába az LTE képviselőjének jelölése, 
illetve annak el nem fogadása. Párkány—Tardcs- 
kedd mérkőzésnek 3:0-ra való igazolása.

Léva uj vívóterme már elkészült a Kaszinó 
udvarán s LTE vivői nagyszámmal treníroznak 
benne Szarka vivómester vezetésével. Goldstein, 
Verő, Magyar, akik jelenleg nincsenek Nyitrához 
leigazolva, a jövőben, hogyha a Vivószövetség is 
beleegyezik, az LTE színeiben fognak versenyezni, 
miáltal az LTE-nek lesz Szlovenszkón a legerősebb 
kardcsapata, mely az országos bajnokság eldönté­
sébe is bele fog szólni.

Vasárnaponként az LTE télisport szakosz­
tálya sikirándulásokat rendez, melyeket Kern Ala­
dár fog előkészíteni. Az érdeklődőknek szívesen 
szolgál felvilágosítással, szombaton megkapja min­
denhonnan a hójelentéseket.

A vizisport köréből. Az LTE vezetőségének 
sikerült Stahl Lajos tanárral megállapodnia, aki a 
berlini olimpiászon a csehszlovák úszók és a vizi- 
pólózók trénere volt, hogy nyáron két héten ke­
resztül trenírozni fogja az úszó és vizipólócsapatot, 
miáltal a lévai vizisport hatalmas lendületet fog 
nyerni.

Vadászati 
árverési hirdetmény!

A tekovské-Sarluhy-i (zseliezovcei járás) 
volt úrbéresek nyilvános szó- és írásbeli 
árverésen bérbeadják az úrbéreseknek Plavé 
Vozokany (vráblei járás) község határában 
fekvő s „Leveled" pusztának nevezett közös 
erdő és legelöterületen (400 kát. holdon) 
gyakorolható vadászati jogot.

A bérlet tartama 6 év: azaz 1937. évi 
február hó 1-töl 1943. évi január 31-ig.

A kikiáltási ár 500 Ki (évi bérlet).
Bánatpénz 100 Ki.
Az árverés meg lesz tartva tekovské-sarlu- 

hy-i községházán 1936. évi december hó 
15-én, délután 2 órakor.

Az árverési feltételek megtekinthetők a 
tekovské-Sarluhy-i volt úrbéresek alulírott el­
nökénél és a zlatomoravcei járási hivatal er­
dészeti ügyosztályánál.

Tekovské Sarluhy, 1936 nov. 5.

Tóth Lajos (Harcsa) 
urb. elnök.

LÉVA VÁROS

Hirdetmény
Közhírré tétetik, hogy a város felmérésénél 

használt magassági tornyok elbontásából fel­
maradt fa alkatrészek nyilvános árverés utján 
eladásra kerülnek 1936 december hó 9-én, 
szerdán délután 3 órakor az uj vágóhí­
don.

A faanyag a közvágóhíd udvarán fekszik 
és az érdekeltek ott megtekinthetik.

Az anyag vagy teljes egészében adatik el 
vagy pedig ajánlatok szerint részletekben is, 
de mindég az egyfajta, egy mennyiségben 
lesz eladva.

Léva, 1936 december 2.
ANTAL s. k. városbiró.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Ml , szlovák és magyar gép- és 
ekt gyorsíró, urileány állást keres. 

Ajánlatokat fizetési feltételek megadásával a 
kiadóhivatal közvetít.

kJ II belvárosi ház két lakással,
INagyOOD az egyik adómentes, nagy 
fronttal, mely üzletnek alkalmas, 460 öles tel­
ken, szép kerttel, raktárhelyiségekkel, eladó. 
Cim a kiadóban. Közvetítők dijaztatnak. 813

Ladányi utca 25. számú ház nagy kert­
tel és udvarral eladó. Bőveb­

bet Csuvara, Húrban utca 26. 110K
i I I ,1 I ■ - kiadó Mártonfi u. 2.Uzietnelyiseg számú (Friedmann- 
féle) házban. Felvilágosítást az Izr. hitközség 
irodája nyújt.___________________________ 1183

utcai, egy udvari fürdőszobás modern 
lakás január 1-töl kiadó. László u. 24. 

1190
Két

Karácsonyi ünnepekre
élő dunai halakra előjegyzéseket elfogadunk ! 
Kern Testvérek, Léva.

Egy szoba uj házban kiadó. Vágóhíd u. 
utca 2-a). 1191

C J”l 'II ' ház, kerttel, szoba, 
egyedülálló konyha, veranda, speiz 
azonnal kiadó. Újtelep, Madách u. 25. 1192

Fekete fedeles hintó és kocsibuda eladó. 
Honvéd utca 38. 1194

Krumpli
u. 24.

étkező, sárga 30 Ki, rózsa 35
Ke mm kapható Deutsch, Báti

1195

Garage
gélyző mellett.

Modern

6 m hosszúak, kiadók Morav­
csik cégnél. Kerüteti betegse- 

1198

Házilag
Mángorló utca.

savanyított vágmelléki káposz­
tát Fischer Gézánál vegyünk. 

1199

3 szobás lakás teljes confort- 
tal különálló házban, azonnal

kiadó. Cim a kiadóban. 1201

CÍMRE ÜGYELNI !

„AMERY" tartós ondolációk - - - - Ke 25‘— 

„AMERY" tartós gépvizhullámositások Ke 15‘—

A Prágai Tartósondoláló gépuj-
donsággal 
szülnek.

(kettős szisztém) ké

MOLNÁR

OCCASIO
| elsőrendű divatárukban rendki- 
| vül olcsón f. év december 1-töl 
fl 31-ig. — Szives érdeklődést kér:

Blumenthal Jónás,

k
i
0
Ö

I
0
fi

Már három hét múlva lesz kará­
csony és Ön még nem csináltatta 
meg a

téli kabátját
Ne várjon tovább, mielőbb jöjjön 
az Ozmán téren levő műhelyembe 
és ott rendelje meg. Várok Önre 1 

Tisztelettel:

JAKUBICEK.

KÚTFÚRÁSOKAT
vizszegény és fertőzött kutak mélyebb 
fúrását, egészséges és nagy vízmennyi­
ségek feltárása céljából vállal.

SZIVATTYÚKAT szállít, viztelepeket épit, ház, ipar 
és községek részére.

H. DRÖLL, TRNAVA.

Dec. 9 és 10-én este 8 órakor
Az Apolló mozgó helyiségében 

nagy görög-római 
BIRKOZÓVERSENY.

A nehéz atlétikai szövetség utazó 
gárdája, a legjobb professionista 
birkózók mutatják be páros mérkő­
zésekben ragyogó tudásukat és fej­
lett technikájukat. — A mérkőzésen 
résztvesz:

C Z A J A
legendáshírű magyar birkózó bajnok,

zpéváCek frantiSek
Európa bajnok,

SYKORAJENDA
Csehszlovákia középsúlyú bajnoka, 

KIRILOFF A.
kozák birkózó, az u. n. orosz medve,

SAN DAROV GRECE
görög birkózó bajnok.

Várható Czájának és a csehszlovák 
bajnoknak, Frystenskynek a mérkő­
zése is. - Helyi jelentkezéseket az 
esetleges részvételre a birkozóbi- 
zottság fogad el.

Közelebbit a plakátokon!

szalonban. — Postával szemben.
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HARCOS APOLLO MOZGÓ
HETIMŰSORA:

December 6-án, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
SZENZÁCIÓS NÉPELÖADÁS I! 
Megrendítő nagy bűnügyi dráma !

SING-SING ÁRNYAI
Főszereplők:

JACK HOLT, JEAN ARTHUR, 
ALLÉN JONK1NS, Donald Cook 

Néphelyárák.

December 12-én, szombaton este

DISZNÓTOROS

VACSORA

aHEIMANN-féle vendéglőben!

Karácsonyi meglepetés!

5°|0 engedmény!
I IMI/ _!■ l ' ' szigorúan szabott árainkból 1936.LINK, divataruhaz. évi dec. hó 10-től dec. hó 31-ig.

. MINDEN HÁZNÁL • 
QV A L Ó D IO

■•ír iií fii
SÓSBORSZESZ LEGYEN

Dec. 6-án, vasárnap este 6 és 8 
órakor az idény nagy slágere ! 11 

A híres Mazurkát is felülmúló 
mestermü. — Premier superfilm I

MARJA 
VALEVSKA

STEINER
Levice—Léva
Báti utca 4. szám alatt
(Orient Kinovai szemben)

bútorai jók és megbízhatók !

A maga nemében egyedülálló film, 
mely könnyekig megható jeleneteivel, 
élethü, drámai fordulataival, elsőrendű 
művészeivel a legnagyobb filmmé de- 
dikálódott. Főszereplői:

MARIA ANDERGAST, ERNST 
DUMKE, OLGA ÓECHOVÁ, 
PERER PETERSEN, H. SCHOTT

Paramount világhiradó a legújabb hí­
reket hozza. E heti tárgya : Károly ro­
mán király látogatása Prágában, Mad- 
— rid elleni támadások, stb. stb. —

Pénzért teljes ellenértéket

WEINBERGER GÉZA

Elité divatáruházában kap__________

December 7-én, hétfőn este 8 órakor, decem­
ber 8-án, kedden d. u 4, este 6 
és 8 órakor izgalmas, figyelmet 
végig lekötő rendkívül változatos 
KALANDORFILM!!

SANTA CRUZI I 
HAJÓTÖRÖTTEK |

Női és férfiszövetek, selymek, pongyo­
la és pyjama flanelek, bársonyok, je 
hérnemü anyagok, vászon és damaszt- 
áruk nagy választékban. ___
------------------- CSAK KARÁCSONYHOZ :

Angora Noppé
Angrolaine 
Jesma Angora
Kockás kelmék

130 cm széles 26 K
70 cm széles 17 K
70 cm széles 12 K
70 cm széles 4 90 K

Főszerepben:
ÍREN MEYENDORF, 
VALERI INK1S1NOV, 
H. SPEELMANN

Mesés eredeti természetfelvételek. 
A délutáni előadás néphelyárakkal.

Dec. 11, 12 és 13-án, pénteken, szombaton 
este 8, vasárnap este 6 és 8 órakor 
az idény egyik legérdekesebb filmé, 
a mai Bécs dramatikus freskói I

SILUETTEK
Rendezte Walter Reisch, a „Maska­
rádé" és „Episod" híres rendezője.

Főszereplők:
LULI HOHENBEG, LISI HANDL, 
FRED HENNINGS, Fritz Imhoff.

PARAMOUNT híradó a legújabb híreket hozza

[VÍRTUOS

KEVÉS PÉNZÉRT

— SOKAT NYÚJT
A TELEFUNKEN RÁDIÓ!

7ipJ anúkaz}ifOM4ÁHifuuk 
P7 a töttéletes 1*0*4

Rádió Central - Kern Testvérek
Aiapittatott: 1881. 9 áruházában, Léván. « Aiapittatotr 1881.

Dec. 6-án, va­
sárnap délután
2 és 4 órakor 

legjobb szerepe

MOZGÓ 
MŰSORA

PÉTER

December 6-án este 6 és 8 
órakor utoljára a legújabb

HARRY PIEL-film

90 percig a 
halál torkában
A film tele van szenzációk­
kal és Idegfeszitő jelenetekkel

Dec. 7-én este 8 órakor és 
dec. 8-án este 6 és 8 órakor

Maurice Chevalier
egyetlen filmje :

Folies Berqére

E pompás kiállítású revüfilm 
felülmúlja az eddig látottakat

Dec. 8-án délután 
2 és 4 órakor nagy 
NÉPELŐADÁS! 11

FUTÓ 
ÁRNYAK
ÜDÉT világhírű 
pilótának kalandjai

Dec. 9 és 10-én este 8 órakor

EDDIE CANTOR 
legjobb amerikai komikus 

nagyszerű szerepe :

F A T A 
MORGANA

Vígjáték bemutató!



8 BARS

Cl J ' üvegajtó 75x220, dupla szárny- 
tlduO ! ajtó 130x255 cm jutányos áron.
Cim a kiadóban.

Tisztelettel értesítem Léva és vi­
déke n. é. közönségét, hogy a volt 

MEDVEGY-féle
Korzó-cukrászdát 
december 10-től átveszem. 
A n. é. közönség szives párlfogá- 
sát kérve maradok teljes tisztelettel 

Viktorin László 
cukrász, Léva.

Kirakatomban megláthatja, TANULÓ
Üzletemben meghallgathatja, FELVÉTETIK 1

Otthon a lakásán kipróbálhatja
költség és vételkötelezettség nélkül, a legmodernebb

Philips -Telefunken-Blaupunkt-Microphona Rádiókat
Kedvező részletfizetések 
inár Ki 50-től kezdve I

Régi rádióját előnyösen 
becseréli I

RÁDIÓ KAISER, LEVKE-LÉVA

A legszebb karácsonyi

•JM

AJÁNDÉK P:GY\—^

Kedvező fizetési feltételek!

Kerékpárok, vadászati és ha-
lászati cikkek nagy válasz-
tékban !

Baroska |.
Kálnai u. 3. LEVICE. Tel. 130.

Karácsonyi ruhavásár!
Nagy raktáram folytán, szabott áraimból

1O°|o-kal áraimat leszállítom I

Használja ki ezen 

előnyös bevásár­

lási alkalmat!

CSAK 10 NAPIG!
WEINBERGER
RUHAHÁZ, LEVICE-LÉVA.

Nyitrai éa Táras könyvnyomdája Levice—Léva.


